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Διημερίδα με Θέμα: «Στρατηγικές και καλλιέργεια δεξιοτήτων στη Νεοελληνική Γλώσσα. 

Σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, τεχνικές και στρατηγικές ανάγνωσης» 
 

 Η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σε συνεργασία με το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου διοργάνωσε Διημερίδα με θέμα «Στρατηγικές και καλλιέργεια 
δεξιοτήτων στη Νεοελληνική Γλώσσα. Σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, τεχνικές και στρατηγικές 
ανάγνωσης». Η Διημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 17 και 18 Οκτωβρίου 2017, σε Λευκωσία και 
Λεμεσό αντίστοιχα και απευθυνόταν σε φιλολόγους, οι οποίοι διδάσκουν στη Γ΄ Λυκείου. Στόχος 
της αξιόλογης αυτής πρωτοβουλίας ήταν να αναδειχθούν σύγχρονες πρακτικές και στρατηγικές, 
οι οποίες μπορούν να υιοθετηθούν στο πλαίσιο του γλωσσικού μαθήματος, για τη διδασκαλία των 
διαδικασιών της Ανάγνωσης και της Παραγωγής Γραπτής Περίληψης.  

 Τη διοργάνωση χαιρέτησε ο Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης, Δρ Κυπριανός Λούης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στον εκσυγχρονισμό του Αναδομημένου Αναλυτικού Προγράμματος του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού και στον τρόπο που εκπαιδευτικοί και μαθητές προσεγγίζουν πλέον την 
κατανόηση ενός κειμένου. Ο κ. Λούης τόνισε  επίσης στον χαιρετισμό του τη σπουδαιότητα της 
πραγματοποίησης τέτοιου είδους διοργανώσεων για την κινητοποίηση των εκπαιδευτικών προς 
τη σωστή κατεύθυνση όσον αφορά στο εκπαιδευτικό τους έργο.  

 Το Πρόγραμμα της Διημερίδας εμπλούτισαν, με τις εμπεριστατωμένες εισηγήσεις τους, οι 
διακεκριμένοι στον χώρο φιλόλογοι, Δρ Αγάθη Γεωργιάδου και κ. Γιάννης Πασσάς, οι οποίοι 
παρουσίασαν χρήσιμες πρακτικές που διευκολύνουν τον μαθητή να κατανοήσει βαθύτερα το 
νόημα του κειμένου. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε βιωματικού τύπου 
εργαστήρια, όπου κλήθηκαν να σχεδιάσουν τη διδακτική πορεία ενός αδίδακτου κειμένου και να 
αξιολογήσουν αυθεντικές εργασίες μαθητών.    

Στο τέλος, οι φιλόλογοι παρουσίασαν τις προτάσεις τους στην Ολομέλεια, δίνοντας το έναυσμα 
για εκτενή συζήτηση. Στη Λευκωσία, συντονίστρια της συζήτησης στο πρώτο μέρος ήταν η Δρ 
Ειρήνη Ροδοσθένους, Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης Φιλολογικών Μαθημάτων, ενώ τον 
συντονισμό της συζήτησης του δεύτερου και τελευταίου μέρους ανέλαβε η κα Γεωργία Κούμα, 
Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης. Στη Λεμεσό, συντονίστρια της συζήτησης ήταν η Δρ Πόλα 
Χατζηνεοφύτου, Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης Φιλολογικών Μαθημάτων. 

 


